

# 精准对接 扩大覆盖

## 工会暑期“关爱·圆梦”工程再上新台阶

2022年工会暑期“关爱·圆梦”工程启动暨共建基地签约仪式,日前在无锡市人才集团举行。市总工会党组书记、副主席吴涛出席并讲话。各市(县)区、经开区总工会权益保障部部长,无锡学院、无锡商业职业技术学院、无锡南洋职业技术学院学生工作处处长参加了活动。

无锡市总工会与无锡学院、无锡商业职业技术学院、无锡南洋职业技术学院3所高校签订了共建“‘关爱·圆梦’工程实习见习基地”合作协议,双方将以“助学、助业、助志”为宗旨,以引导青年学生树立正确的职业观、就业观和择业观为目标,共同组建为青年学生提供实习见习岗位的公益平台。市总工会副主席施宇星为新确定为无锡市“关爱·圆梦实习基地”的无锡市人才集团有限公司授牌。

吴涛在讲话中指出:“关爱·圆梦”工程是无锡市各级工会服务职工、服务社会的创新之举,是落实“以人民为中心”理念的具体体现。各级工会要深刻认识、切实体会到这项工程的重要作用,精准、精细、精致地做好各项工作。一要立足新阶段,深刻认识“关爱·圆梦”工程的重要意义,在继续帮扶困难职工家庭子女的基础上,把促进青年学生特别是高校毕业生就业放到更突出位置。二要用好新力量,用好用活“关爱·圆梦”工程共建基地这个新平台,针对辖区内企业亟需的人才清单,大胆地“走

出去”,积极地“引进来”,对接吸引更多优质高校加入到共建基地当中。三要加强“心”关爱,深入做好“关爱·圆梦”工程的保障工作,本着把好事做实、把实事做好的原则,切实督促爱心企业与参加“关爱·圆梦”工程的青年学生签订实习见习协议,为青年学生开展安全生产教育、就业技能培训并购买相应的商业保险;全面准确掌握爱心企业和青年学生双方情况,有的放矢对接岗位供需,促进“关爱·圆梦”工程不断完善提升。

今年暑期的“关爱·圆梦”工程系列活动将在6月至8月陆续开展。6月13日下午,2022年工会暑期“关爱·圆梦”工程直播日活动率先开启,活动通过“无锡市人才服务中心”官方抖音账号直播“带岗”的形式,在线向青年学生推介了500家企业提供的4150个实习见习岗位,直播观看数达1500余人次。6月14日上午,市总工会在无锡商业职业技术学院开展首场“2022年工会暑期‘关爱·圆梦’工程进校园招募青年学生活动”,活动现场共有21家优质企业为青

年学生提供近300个暑期实习见习岗位,现场参加应聘的青年学生200余人,初步达成实习见习意向的青年学生60余名。

“关爱·圆梦”工程由无锡市惠山区首创,2017年在全市推广,截止到2021年底,已累计招募爱心企业2600余家、提供爱心岗位2.6万余个,参与勤工俭学1.7万余人次,获得报酬6000余万元。2020年,该项目在全省得到推广。该项目已连续4年被列为无锡市政府为民办实事项目。2022年,为进一步吸引青年学生参加“关爱·圆梦”工程,助力擦亮无锡“无比爱才、锡望您来”的城市品牌,市总工会将此项目列入了年度市级机关基层党建“书记项目”加以推进,在坚持“关爱·圆梦”工程既有推进模式的基础上,借鉴企业聘用人才的“校招”模式,送岗到校,尝试走进部分高校,将工会募集到的爱心实习见习岗位通过高校线上线下平台推荐给青年学生。通过各级工会的共同努力,目前全市已招募爱心企业500家,实习见习岗位4150个。(张如意)

### 彩桥村工会 入户走访困难职工

锡山区鹅湖镇总工会彩桥村工会,日前组织对辖区内建档困难职工家庭进行了入户走访调查,及时掌握建档困难职工的家庭情况,精准做好困难职工帮扶工作。

走访过程中,村工会干部与困难职工进行交谈,详细询问其家庭、医疗、子女、就业、住房、支出等情况,向他们宣传工会各项帮扶政策,聆听他们的真实想法以及对帮扶工作的意见建议。该村工会将切实发挥工会“娘家人”作用,确保辖区内困难职工享受到政策范围内最大限度的帮扶救助,把党和政府的关心关怀、工会的温暖送到职工的心坎上。(蒋丽佳)

### 依托社会力量 满足职工法律需求

为充分发挥工会服务职能,维护职工群众合法权益、构建和谐劳动关系、营造良好法治环境。宜兴市周铁镇总工会联合多方社会力量,高标准打造周铁镇社会矛盾纠纷调处服务中心。中心依托金牌调解员徐祖林的影响力,成立“老徐工作室”,以专业化服务满足群众法律需求,提供个案化调解维权服务,及时将各类矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽。

日前,该镇组织工会工作者、企业员工代表一起走进“老徐工作室”,开展法律知识学习活动。徐祖林特别为大家讲解了《民法典》的基础内容,并重点解答了职工们普遍关注的家庭婚姻关系、劳动合同履行、劳动工伤争议等热点问题。(吴霜)

### “三关”联动 建好职工书屋

近日,惠山区级机关工会召开职工书屋新任图书管理员座谈会,部署和落实下半年工作要求。提出严把“上新”关,建立多部门联动机制。与宣传、妇联、科协等部门共同建立书籍定期上新制度,由各部门按照职能分工,在正规渠道采购图书,从源头上把好图书质量关;严把“管理”关,实行新党员包干机制。每年从入党积极分子和发展对象中挑选8名骨干力量,分片包干管理职工书屋;严把“活动”关,畅通融媒体运行机制。利用网站、公众号、演播室积极策划开展读书征文、心愿书单、在线音频、口袋党课等各种线上、线下文化阅读活动,在广大职工中营造创先争优的文化氛围。(朱春晖)

## 安全在心上 都是责任人

今年6月是第21个全国“安全生产月”,主题是“遵守安全生产法 当好第一责任人”。6月16日为全国安全宣传咨询日。无锡各级工会组织在这个月里,广泛开展了多种形式的宣传活动,让安全生产意识落实到生产一线。



锡山区鹅湖镇总工会联合镇司法所、安全生产监管科等部门在鹅湖玫瑰文化园开展了普法宣传活动。图为工会工作人员为前来咨询的职工答疑解惑。(马敏珠)

### 为了安全,我们郑重签字

6月10日,惠山区特别选择在无锡新宏泰电器科技股份有限公司,举行了“安全生产月”启动仪式。现场组织观看了全国“安全生

产月”主题宣传片和惠山区“一线安全课堂”教学展示片。安全生产“第一责任人”代表进行了集体宣誓。

同日,宜兴市周铁镇总工会联合中节能兆盛环保有限公司举行了“遵守安全法 当好第一责任人”倡议签名活动。该公司全体干部职工100余人在主题横幅上郑重签名。

### “摆摊设点”“吆喝”安全生产

在“安全生产月”期间,多地工会组织与司法、民政等部门在人流聚集点开展了安全生产宣传咨询活动。

宜兴市湖汊镇总工会在该镇农贸市场门口,通过宣传展板向过往群众展示安全生产的相关知识,

并发放纸质《施工现场安全隐患排查》《交通安全知识》《安全生产红线意识》等宣传资料。该镇总工会还派员深入企业,在企业宣传栏及车间张贴安全生产标语,积极营造安全生产的氛围。

锡山区安镇街道总工会联合

街道安监办,6月16日在和泽公园举办了进一步推动企业落实安全生产主体责任,提高职工群众安全意识和安全技能。当天,前洲街道总工会联合街道安监、电力、综治等部门在该街道娱乐城也开展了“地摊式”式的安全知识宣传活动。

### 体验式宣传印象深

为加大安全生产宣教力度,提升全民安全素质,有效防范和遏制重特大事故发生。许多工会组织还开展了体验式的宣传活动。

梁溪区清名桥街道总工会派员走访了无锡华侨实业发展有限公司、佳士洁口腔门诊等多家企业,讲解并赠送安全生产宣传图

册,并提醒企业加强应急实战演练,开展应急安全、消防演练、防汛应急演练,提高安全技能,提高职工应急避险能力。锡山区鸿山街道总工会、宜兴市万石镇总工会,则分别组织了内容丰富的安全生产月知识讲座,对相关人员进行专题宣讲。

锡山区东北塘街道总工会依托“幸福东北塘”公众号,推出线上“安全生产月”有奖竞答活动,为接下来的“送安全生产培训进企业”“安全生产知识竞赛”等系列活动预热,3天活动期间吸引300余人参加。(钟合)

